
 

 

 .التغير بين الأنماط متساوياً عن نمط عندما تكون  تستعمل خطة البحث

 



 

 

صباحاً. إذا علمت أن هناك  8يصل محمد إلى المطار في أول طائرة تهبط بعد الساعة 

 محمد؟ ةصباحا، فمتى تصل طائر 6دقيقة بعد الساعة  45طائرة تصل كل 

ل تعرف على الزمن التي تهبط فيه الطائرات وحدد الساعة التي تهبط فيها ك

 طائرة

 ابحث عن نمط لتحديد موعد طائرة محمد

 

، بما أنها تهبط في كل مره 45دقيقة؛ إذا النمط هو زيادة  45بما أن الطائرات تهبط كل 

 6صباحا؛ً إذا بداية التسلسل  6بعد الساعة 

 8:15 ، 7:30، 6:45ليصبح التسلسل كالآتي:    

 8:15إذاً طائرة محمد تهبط الساعة 

 



 

 

 مسألة:معطيات ال

 ريالاً مضافا إليها ريالاً واحد عن كل سنة من عمرها. 20تأخذ سعاد 

 ريالات مضافاً إليها ريالان عن كل سنة من عمرها. 10تأخذ ماجدة 

  8سنوات، عمر ماجدة  10هـ  1429عمر سعاد في عام 

 المطلوب: العام تأخذ كل منهما المبلغ نفسه.

 استعمل خطة ابحث عن نمط

 



 

 

 دول فيه الزيادة لكل منهما بنفس النمط نجد انهبإنشاء ج

 سنها ما تأخذه ماجدة سنها ما تأخذه سعاد  ي السنة

1429 20 +10  =30 10 10 +8×2  =26 8 

1430 20 +11  =31 11 10 +9×2  =28 9 

1431 20 +12  =32 12 10 +10×2  =30 10 

1432 20 +13  =33 13 10 +11×2  =32 11 

1433 20 +14  =34 14 10 +12×2  =34 12 

 

 تأخذ سعاد وماجدة نفس المبلغ. 1433إذن في عام  

 بالنظر للنمطين الموجودين بالجدول، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط التالي:

 
 المطلوب: ارسم الشكلين التاليين في النمط.

 استعمل خطة أبحث عن نمط.

( من عدد الدوائر ليكون الشكلين التاليين 1 + حظ أن النمط هو طرح )ننلا

 كالآتي:

15 

15 – 5  =10 

10 – 4 =6  

6 – 3  =3 

3-2 =1 

        

         15                 10             6             3         1 

 بالنظر للنمط الموجود ، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

أكبر   المطلوب: أيهما
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 قرص فطيرة.  

 استعمل خطة تمثيل المسألة. 
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 ، إذن الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 ريالاً، 12الكبير يدفع 

 ريالات، 8يدفع الشاب 

 ريالات. 6يدفع الطفل 

 ريال 100دفعوا  شخصاً، 12ركب القارب 

 شباب 8من بينهم 

 المطلوب: عدد كل من الكبار والأطفال في القارب.

 المبلغ العدد سعر التذكرة

 24 2 ريالا 12ر = كبي

 64 8 ريالات 8شاب = 

 12 2 ريالات6طفل = 

 100 12 المجموع

 



 

 

 باستعمال خطة التخمين والتحقق.

 

 ، طفلين.كبار 2إذن يوجد شخصين كبيرين،                    

 ، إذن الإجابة صحيحة.بالرجوع لمعطيات المسألة

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 سنوياً من الأرز الهندي أكثر من غير الهندي تقريباً. المطلوب: كم يبيع المتجر

 استعمل خطة تمثيل المسألة 

ً  300=  291,5تقريباً ،  370=  366,2    تقريبا

370 – 300  =70  ً  ألف ريال تقريبا

 بعد التحقق من معطيات المسألة، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط أدناه 

 3  ،6  ،10 ، 15 ، 21 ..... ، .... ، .... ، 

 المطلوب: أوجد الأعداد الثلاثة التالية.

 

 استعمل خطة البحث عن نمط. 

 

( إلى العدد ليكون 1 + بالنظر إلى النمط أجد أن النمط هو زيادة )ن 

 .45،  36،  28،  15،  10،  6،  3النمط هو: 

 

 بالنظر إلى النمط، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 لة: النمط أدناهمعطيات المسأ 

 

 المطلوب: الأعداد في الصف التالي.

 استعمل خطة البحث عن نمط 

 بالنظر إلى النمط في الشكل نجد أن الأعداد في الصف التالي هي: 

1 ،5 ،10 ،10  ،5  ،1 

 بالنظر إلى النمط، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 كتابا علميا. 86يوم الاثنين 

 د الكتب العلمية التي بيعت يوم الخميس.المطلوب: عد

 باستعمال خطة تمثيل المسألة 

ً  86=  8 ما بيع يوم الخميس + 2    كتاباً علميا

ً  39=  2( ÷ 8 – 86ما بيع يوم الخميس = )  كتاباً علميا

 .إذن الإجابة صحيحة‘ بالرجوع لمعطيات المسألة

 



 

 

 معطيات المسألة: النمط أدناه 

 

 د عدد العيدان اللازمة لعمل الشكل الثامن في النمط.المطلوب: أوج

 استعمل خطة البحث عن نمط. 

 ارسم النمط لأجد عدد العيدان في الشكل الثامن 

 

 عوداً  25إذن عدد العيدان = 

 بالنظر إلى الشكل الثامن في المخطط، إذن الإجابة صحيحة. 

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 مساءً  8:00 مساءً ، وصل الساعة 3:00سافر 

 كيلومتر 400المسافة التي قطعها 

 استراح ساعة في الطريق.

 المطلوب: معدل سرعة السيارة بالكيلومتر في الساعة.

 استعمل خطة التخمين ثم التحقق. 

 ساعات 5=  3:00 – 8:00مدة الرحلة  =  

 ساعات 4=  1 – 5استراح ساعة ، إذن مدة الرحلة = 

 كيلومتر 400المسافة التي قطعها = 

 / ساعة لمك 100=  4÷  400معدل سرعة السيارة = 

 بالنظر إلى معطيات المسالة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

ريال للقيام برحلة وبعد دفع التكاليف  800شخص  12جمع افهم: 

 ريال. 20تبقي معهم 

 كم ريال تكلفة الشخص الواحد؟المطلوب: 

 بتقسيم المبلغ على عدد الطلاب.خطط: 

 حل: 

 ريال 780=  20 – 800لتكلفة = ا

 ريال 65=  12÷  780تكلفة الشخص الواحد = 

 


